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AGNAS-proces Wijngaardberg Rotselaar  -  Stand van zaken

In 2007 gelaste de Vlaamse Regering naar aanleiding van de gebiedsvisie voor regio 
Hageland de ministers van Landbouw en Leefmilieu met het opstarten van een specifiek 
onderzoek naar de zonevreemde landbouw op de Wijngaardberg in Rotselaar.

Het dossier kwam meermaals ter sprake op het coördinatieplatform AGNAS (Afbakening 
van de gebieden van de natuurlijke en agrarische structuur). Uiteindelijk werd vorige 
regeerperiode beslist om hieromtrent twee deelstudies op te maken:
- een natuurstudie naar potenties voor natuurontwikkeling en de 

instandhoudingsdoelstellingen; 
- een landbouwstudie voor een evaluatie van de socio-economische betekenis van het 

gebied voor de agrarische macrostructuur, rekening houdende met aspecten als 
omzet, toegevoegde waarde en tewerkstelling.

Op basis van deze deelstudies zal het coördinatieplatform een voorstel doen omtrent 
eventuele herbestemmingen door middel van een GRUP. Het lijkt ook aangewezen dat 
hieromtrent een tussentijdse beslissing van de Vlaamse Regering komt.

1. Wat is de stand van zaken van beide studies en waar kunnen deze ingezien worden?

2. Op welke termijn zal de Vlaamse Regering een beslissing nemen over de voortgang 
van dit planningsproces?

3. Is de minister van oordeel dat dit gebied zich uitstekend leent voor een dynamisch 
openruimtebeleid, vertrekkende van een geïntegreerde ruimtelijke visie op lange 
termijn en gericht op een multifunctioneel landelijk gebied en verweving van 
activiteiten?
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1. De Vlaamse Regering besliste in 2007 naar aanleiding van de goedkeuring van het 
operationeel uitvoeringsprogramma voor de afbakening van de gebieden van de 
natuurlijke en agrarische structuur regio Hageland dat er bijkomend onderzoek nodig 
was voor de Wijngaardberg in functie van een objectieve evaluatie van de socio-
economische betekenis van het gebied voor de agrarische macrostructuur, de 
potenties voor natuurontwikkeling en de instandhoudingsdoelstellingen van de 
speciale beschermingszones. De resultaten van dat onderzoek moeten de basis 
vormen voor de verdere besluitvorming omtrent de eventuele opmaak van een 
gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan.

De ‘natuurstudie’ werd in opdracht van het Agentschap voor Natuur en Bos 
uitgevoerd door de KU Leuven. De studie is in april 2015 afgerond. Het eindrapport 
kan bij het Agentschap voor Natuur en Bos opgevraagd worden. De studie 
inventariseert en evalueert de actuele kwaliteit en staat van instandhouding van de 
habitats van de speciale beschermingszone (SBZ-H), gelegen op de randen van de 
Wijngaardberg. In het kader van deze studie werden er vegetatieopnamen gedaan en 
bodemstalen geanalyseerd om de effecten van de landbouwactiviteiten bovenop de 
berg op de habitats op de flanken te evalueren. 

De ‘landbouwstudie’ wordt in eigen beheer uitgevoerd door het Departement 
Landbouw en Visserij, Afdeling Duurzame Landbouwontwikkeling. Van zodra de studie 
afgerond is, kan deze opgevraagd worden bij het Departement Landbouw en Visserij.

2. De resultaten van de twee studies zullen op korte termijn voorgelegd kunnen worden 
aan het coördinatieplatform AGNAS. Op basis van de vaststellingen van beide studies, 
zal een globale conclusie geformuleerd moeten worden op basis waarvan de 
beslissing om een planningsproces op te starten voor dit gebied zal genomen worden.

3. Gezien nog niet alle studies zijn afgerond, kan ik mij hier niet over uitspreken.


